
Ata da Quadringentésima Septuagésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores 

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e quatorze, ás dezenove horas, na sede 

da Câmara de Vereadores, cito na Rua Vespasiano Correia nº 552, realizou-se a 

quadringentésima septuagésima quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. 

Após dar início á sessão saudando a todos, o Presidente em exercício solicitou aos 

Vereadores que se manifestassem a respeito da Ata da sessão anterior, previamente 

distribuída, onde a mesma restou aprovada por unanimidade. Seguindo o presidente 

solicitou ao secretário que realizasse a leitura do Ofício de Convocação do suplente da 

Bancada do Partido dos Trabalhadores, Irineu Sivinski. Dando continuidade foi lido o 

Ofício de autoria do Vereador Benjamim da Silva onde comunica o seu afastamento do 

cargo de secretário da Comissão de Orçamento e Finanças, devido sua atuação 

temporária na presidência da Câmara de Vereadores. Prosseguindo o Secretário deu 

continuidade à leitura do Oficio de autoria do Vereador Benjamin da Silva que renuncia 

a condição de presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito, instaurada pela 

resolução da mesa nº 025/2013, tendo em vista que o mesmo assumirá a Presidência 

desta Casa Legislativa diante a necessidade de Indicação de um novo membro para a 

CPI, foi indicado o vereador Irineu Sivinski. Ato contínuo o Presidente suspendeu a 

Sessão por dois minutos para a Comissão se reunir e eleger quem ira compor os cargos 

da Comissão Parlamentar de Inquérito. Retornando o presidente comunicou que a 

Comissão Parlamentar de Inquéritos terá como presidente o Vereador Paulo Job, 

Relator Vereador Irineu Sivinski e Membro Vereador Osvair da Silva. Dando 

Continuidade o presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura dos Projetos de 

Lei Nº 044/2014, Nº 045/2014 e Nº 046/2014 todos de origem do Executivo Municipal 

e que irão permanecer nesta Casa para que se cumpra o prazo regimental. Na sequência 

o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Pedido de Informação 

008/2014 de autoria do vereador Osvair da Silva, que , em votação restou aprovado por 

unanimidade. Ato contínuo foi lida, discutida e votada a Indicação Nº 010/2014 de 

autoria do vereador Osvair da silva que também restou aprovada por unanimidade.  

Prosseguindo o Secretário fez a leitura dos Projetos Nº 047/2014 e Nº 048/2014 ambos 

de origem do Executivo Municipal que após terem sido discutidos e votados, restaram 

aprovados por unanimidade. Na sequência o presidente em exercício convidou os 

colegas vereadores e a comunidade em geral para participarem da Audiência Pública 

Quadrimestral a realizar-se no dia 26 de maio de 2014, ás 19:00hs na sede da Câmara de 

Vereadores. Após o intervalo regimental iniciou-se o grande expediente. Vereador 

Osvair Alves da Silva: Iniciou saudando aos colegas vereadores, público presente e 

ouvintes da Rádio Integração. Seguindo saudou a Comunidade Nossa Senhora de 

Fátima, pela festa realizada no dia 18 de maio de 2014 que contou com um grande 

público presente, também esteve presente vereador Irineu, dessa forma parabenizou o 

grupo de organização do evento pelo belíssimo trabalho realizado. Dando continuidade 

parabenizou o Secretário de Obras, a administração e os funcionários municipais pelo 

trabalho realizado nas estradas, no ponto onde liga a Localidade da Picada Grande a 

Ponte do Sutil, onde foram construídos 5 km de estrada, beneficiando a toda 



comunidade local e dando acesso aos ônibus escolares. Prosseguindo solicitou ao 

secretário de obras que dê uma atenção às estradas das Localidades da Linha Loponeto, 

no trecho que liga a localidade da Costa do Xavier e encaminhando uma máquina para 

realizar os serviços necessários. Ato contínuo fez breve comentário sobre a necessidade 

de construção de abrigos em várias localidades e pediu providências.  Na sequência 

teceu comentário sobre a Empresa Metávila Metalúrgica que deverá vir se colocar em 

nosso Município, segundo Projetos votados nesta casa dentro de pouco tempo a mesma 

já estaria em funcionamento no Município, o que ainda não ocorreu. Argumentou ainda, 

que como solicitado pelo vereador Fernando, foi até o prédio da empresa verificar se as 

máquinas se encontravam no prédio, chegando ao local diz não as ter visto. Em parte 

regimental o vereador Fernando salientou ter dito que estão sendo construídas as 

instalações elétricas do prédio, visto que tinham apenas as paredes, e que após as 

reforma as máquinas seriam encaminhadas ao local. Dando Continuidade vereador 

Osvair disse torcer pela vinda da empresa mencionada, pois trará muitos benefícios aos 

munícipes. Prosseguindo acrescentou que segundo o dono do prédio, o aluguel já está 

sendo pago, dessa forma diz entender, que já está dando prejuízos para os cofres 

públicos, levando em conta saber que a prefeitura irá pagar 50% do aluguel. Assim 

finalizou dizendo estar preocupado com possíveis prejuízos que o nosso município 

venha ter. Vereador Paulo Job: Iniciou saudando aos colegas vereadores, público 

presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo desejou um bom trabalho nesta casa 

ao vereador Benjamin da Silva, presidente em exercício. Assim como também desejou 

boas vindas ao vereador Irineu Sivinski, vereador suplente, que atuará nesta Casa junto 

com os demais vereadores e colocou-se a disposição caso precise de auxilio para o bom 

andamento do seu mandato. Ato contínuo agradeceu o convite para participar das festas 

da Linha Fátima, bem como da Comunidade Nossa Senhora do Rosário, pedindo 

desculpa por não ter tido oportunidade de participar, devido compromissos importantes 

inesperados, e parabenizou ambas as comunidades pelos eventos. Prosseguindo fez 

breve comentário sobre a questão das estradas, pedindo que na medida do possível o 

Secretário de obras do Interior possa verificar o travessão que liga a Linha Evaristo 

Teixeira a Linha Federal, visando melhoria das estradas para nossa comunidade. Dando 

continuidade teceu comentário sobre a emenda do Deputado Henrique Fontana do 

Partido dos Trabalhadores votada nesta noite, dizendo alegrar-se em ter um Deputado 

que tem um compromisso com Dom Feliciano e que tem trazidos inúmeros recursos 

para o nosso Município. Na sequência falou sobre o Projeto 048/2014 votado nesta 

noite, que autoriza recurso para que a Comunidade Nossa Senhora de Fátima possa 

atender aos requisitos exigidos pelo corpo de bombeiros. Dando continuidade teceu 

comentário sobre os recursos disponibilizados para o Rio Grande do Sul, pelo Governo 

Tarso Genro, e explicou que no ano de 2011 quando o Tarso Genro recebeu o 

orçamento do Governo anterior, foram aplicados R$ 1,5 bilhões aplicados na área da 

saúde, em 2012 foram R$ 1,9 bilhões, em 2013 foram R$ 2,8 bilhões e para 2014 já está 

orçado e serão aplicados R$ 2,9 bilhões na área da saúde, isso significa quase duas 

vezes mais do que quando assumiu o Governo. Na sequência falou também do 

Programa mais médicos, que em abril entrou para o quarto ciclo do Programa no Rio 

Grande do Sul, serão mais 422 novos médicos, totalizando 1.065 médicos atuando 



somente em nosso Estado, o que possibilita o atendimento de mais de 3,7 milhões de 

gaúchos em todas as regiões do Estado. Prosseguindo mencionou que foram destinados 

R$ 3 milhões para UPA (Unidade de Pronto Atendimento) até o final de 2014, dessa 

forma diz ser mais de 22 unidades que deverão estar em funcionamento no Rio Grande 

do Sul. Assim mostra ser um número bastante expressivo de valores que estão sendo 

investidos na área da saúde.  Finalizou desejando uma boa noite a todos. Vereador 

Romildo Zawascki: Iniciou saudando aos colegas vereadores, público presente e 

ouvintes da Rádio Integração. Seguindo agradeceu a compreensão e o apoio das pessoas 

que ligaram e lhe visitaram durante o tempo que teve ausente por motivo de doença, 

dizendo ter feito cirurgia, e ressaltando que já está de volta, ainda em recuperação, mas 

a disposição para ajudar a comunidade em geral. Dando continuidade desejou sucesso 

ao vereador Benjamin, presidente em exercício, bem como boas vindas ao Irineu 

Sivinski vereador suplente. Ato contínuo desejou uma boa recuperação a Dona Dalva, 

que sofreu acidente há poucos dias atrás, aqui em nosso Município, confortando os 

familiares dizendo torcer para que em breve ela possa estar totalmente recuperada. 

Finalizou dizendo estar retornando as atividades, se empenhando para o melhor 

andamento do nosso Município, e colocando-se a disposição de toda Comunidade 

Donfelicianense. Em seguida desejou uma boa noite a todos. Vereador Benjamin da 

Silva: Iniciou saudando aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio 

Integração. Seguindo parabenizou todas as mães pela passagem do seu dia, em especial 

a sua esposa Josiane a qual é mãe de seus 2 filhos, ressaltando quanto é belo esse amor 

de mãe que pode ser comparado ao amor de Deus por nós, que o dá sem esperar nada 

em troca. Assim como também as mulheres tem conquistado o seu espaço no trabalho, 

sem deixar faltar à dedicação a família e ao lar, dessa forma demonstrou seu respeito e 

admiração a todas as mães Domfelicianences. Ato contínuo teceu comentário sobre o 

dia Nacional do combate ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes, que 

tem crescido muito em nosso município, dessa forma percebe-se a preocupação em 

tomar atitudes e conscientizar a população, levando essa informação e orientando a 

criança e jovens nas escolas, assim como também os adultos da seriedade de tal assunto.  

Prosseguindo se solidarizou aos agricultores, sabendo que as compras de fumo não tem 

se mostrado muito produtivas, segundo informações de agricultores, diz ainda que no 

inicio do mês terá um fórum em nosso município, onde teremos a oportunidade de 

colocar toda a situação dos produtores, com esperança de que tenhamos um resultado 

positivo a favor dos agricultores, sabendo que a agricultura é à base da economia de 

Dom Feliciano. Dando continuidade desejou boas vindas ao vereador Irineu Sivinski, 

bem como ao vereador Romildo que passou por uma cirurgia, mas que já está de volta 

com saúde, para trabalhar pela comunidade. Finalizou agradecendo o apoio dos colegas 

vereadores neste momento em que assumiu a presidência desta Casa, durante o período 

em que o vereador Marcio Rosiak estará fora, assim colocou-se a disposição de toda a 

comunidade. Fernando Couto: Iniciou saudando aos colegas vereadores, público 

presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo saudou e parabenizou o vereador 

Benjamin da Silva pela condução da reunião nesta Casa. Ato Contínuo desejou boas 

vindas ao Irineu Sivinski, vereador suplente. Dando continuidade fez breve comentário 

sobre o Projeto 048/2014 votado nesta Casa, que beneficia a Comunidade nossa 



Senhora de Fátima, oportunizando a mesma a atender os requisitos exigidos pelo corpo 

de bombeiros em sua comunidade. Na sequência falou ser a favor do calçamento da Rua 

dos Imigrantes, tendo em vista a necessidade da comunidade local levando em conta, a 

poeira entre outros problemas que afetam principalmente os moradores mais próximos a 

Rua mencionada. Mas considerou a preocupação do vereador Paulo, em ter um estudo 

adequado, para que seja feito um trabalho bem feito, sem riscos de maiores transtornos 

futuramente. Prosseguindo falou que em novembro do ano anterior esteve em Brasília, 

onde esteve com o Deputado Afonso Hamm do partido Progressista, assim conseguiu 

verba de R$ 100.000,00 para ser investido na saúde, tal recurso foi aprovado e já está 

disponível, aguarda-se apenas que a prefeitura providencie as licitações necessárias para 

que essa verba se transforme em melhoria para saúde de nosso Município. Disse 

também que na mesma oportunidade esteve no gabinete da Senadora Ana Amélia 

Lemos que também destinou R$ 100.000,00 para serem investidos na área da saúde. 

Ato continuo teceu comentário sobre a Empresa Metávila Metalúrgica, ressaltando que 

o pagamento está sendo efetuado pela empresa mencionada até que se regularize a 

situação das negativas. Dessa forma diz considerar desnecessária a acusação de que a 

empresa sonega impostos, pois na maioria das vezes, isso não ocorre porque as 

empresas menores não tem jurídico formalizado dentro da empresa para lutar por seus 

direitos, imunidades e isenções enquanto não sair à decisão não tem como sair à 

negativa. Prosseguindo falou em relação ao comentário feito pelo vereador Osvair, onde 

o mesmo disse que foi até a empresa e as máquinas não estavam no local, assim 

explicou que está sendo feito a instalação elétrica no prédio, pois até então havia apenas 

as paredes, dizendo que, assim que as obras forem concluídas as máquinas poderão ser 

colocadas. Na sequencia afirmou que já está sendo feita a seleção das pessoas que irão 

trabalhar na empresa. Em parte regimental o vereador Osvair perguntou quanto tempo 

leva para sair uma negativa? Retomando o vereador Fernando diz que depende da 

complexidade de cada caso, mas que para o Município não está gerando prejuízo algum, 

pois enquanto não sair à negativa, independente de quanto tempo demorar, a empresa 

pagará o aluguel na totalidade. Solicitando espaço o vereador Osvair diz preocupar-se 

em saber que até poucos dias a empresa estava em inadimplência com o Estado e 

ressaltou ter dito que não quer uma empresa sonegadora no município. Retomando a 

palavra o vereador Fernando disse entender a preocupação, porém esclarece que no 

Projeto aprovado, constava a exigência de negativa para que a prefeitura efetuasse o 

pagamento dos 50%, dessa forma, enquanto não sair à negativa o Município não terá 

gasto. Prosseguindo falou que a preocupação do Governo é que o Município desenvolva 

para que os munícipes tenham melhores oportunidades de emprego aqui, sem precisar 

sair de Dom Feliciano. Na sequencia finalizou desejando uma boa noite a todos. 

Vereador Irineu Sivinski: Iniciou saudando aos colegas vereadores, público presente e 

ouvintes da Rádio Integração. Seguindo mencionou sua alegria em poder estar 

representando a comunidade, durante os 47 dias, em que o Vereador Márcio Rosiak 

estará fora. Ato contínuo parabenizou a direção da Comunidade da Loponeto, pelo 

belíssimo evento realizado, assim como também agradeceu a forma como foi 

recepcionado e o carinho que foi recebido pela Comunidade. Prosseguindo falou ter 

participado também da festa na Comunidade Vila Fátima, dizendo ter sido um grande 



evento, assim parabenizou a toda equipe organizadora do evento. Na sequencia 

mencionou ter participado da festa na comunidade Nossa Senhora do Rosário, e da 

mesma forma parabenizou a todos pelo evento. Dando continuidade convidou a 

comunidade em geral para participarem dos eventos, no dia 25 de maio festa de 

aniversario da escola Padre Constantino na Linha Amaral e no dia 1 de Junho na 

Comunidade da Linha Evaristo. Seguindo fez uma breve homenagem pela passagem do 

dia das mães. Na sequencia teceu comentário sobre a emenda parlamentar, do Deputado 

Henrique Fontana, que disponibiliza recurso de R$ 150.000,00 para aquisição de um 

trator e uma máquina niveladora e colheitadeira de milho, os quais trarão grande 

benefício para os agricultores de nosso Município.  Finalizou desejando uma boa noite a 

todos. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e 

pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, dezenove de maio de dois mil e 

quatorze. 
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